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Základní údaje: 

 
 

Název školy: Základní škola a Mateřská škola Pěnčín 
Adresa školy: ZŠ a MŠ Pěnčín, Pěnčín 17, 463 45 

Právní forma: právní subjekt 
Způsob hospodaření: příspěvková organizace 

IČO: 72743689 
Identifikátor zařízení: 600080048 

Zřizovatel: Obec Pěnčín 
Ředitel školy: Jana Seiwaldová 

Vznik PO: 1. leden 2003 
Kapacita školy:                  55 žáků 

Kapacita školní družiny:    55 žáků 
Kapacita školní jídelny:    100 jídel  

Kapacita mateřské školy:   44 dětí 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
a.) Charakteristika školy 

 

Základní škola Pěnčín má již 138tiletou tradici. 
V současnosti je školou trojtřídní. Dalšími jejími 

součástmi jsou školní družina v téže budově, v 
samostatné budově č. p. 109 Pěnčín pak mateřská škola 

a školní jídelna. Škola dále využívá pro výuku, zájmové 
kroužky a školní i mimoškolní akce sál sokolovny Pěnčín, 

sportovní areál TJ Pěnčín, k veřejným vystoupením též 
sál kulturního domu v Pěnčíně. 

Ve škole je pět učeben. V přízemí je jedna učebna 
využívána hlavně pro provoz družiny a k výuce. V 1. patře 

jsou umístěny tři učebny, z nichž jedna je počítačová. Ve 
druhém patře je učebna pro výuku výtvarné výchovy, 

která bývá využita také k výuce jiných předmětů – dle 
potřeby.  

V kabinetě tohoto patra je umístěna vypalovací pec a 
zřízena keramická dílna. Dalším prostorem možným 

k využití pro výuku je zahradní altán na školní zahradě. 
   Škola je zařazena do sítě škol rozhodnutím MŠMT z 2. 

2. 1996. Základní škola a mateřská škola v Pěnčíně je 
školou spádovou, takže ji vedle místních dětí navštěvují i 

děti z obcí Čtveřín, Doubí, Soběslavice, Vlastibořice, 
případně dalších. 

  
 

b.) Organizace výuky  
 

 Ve škole se vyučovalo v 1., 2., 3., 4. a 5. ročníku 
podle školního vzdělávacího plánu „Škola pro všestranný 

rozvoj osobnosti dítěte“. Na naší škole převládá tradiční 
frontální výuka s využitím prvků prožitkového vyučování, 



skupinové výuky, samostatného vyhledávání poznatků a 
jejich předávání spolužákům, …. Individuální přístup 

k žákům je uplatňován ve značné míře a děti mají 
možnost řešit své problémy za pomoci vyučujících i 

v době po vyučování. Do kolektivu je možno kdykoliv 
začleňovat integrované žáky. V současné době máme dva 

takovéto žáky.  

V matematice již osmým  rokem vyučujeme Hejneho 
metodou. Tato metoda je opravdu přínosná a nutí děti 

přemýšlet a hledat řešení problému. Zajímavé je, že i děti 
s nevelkým úspěchem při řešení matematických cvičení 

mají tento předmět rádi a dokonce jej prohlašují za 
nejoblíbenější.  

 
 Členění tříd, počet žáků 

K 30. září 2023 bylo zapsáno v naší škole 43 žáků.  
V prvním ročníku bylo potom 9 žáků, v druhém 11 žáků, 

ve třetím 5, ve čtvrtém 6 a v pátém 12 žáků. 
Ve školní družině bylo zapsáno 25 žáků, později po 

navýšení kapacity byli zapsáni další žáci, kteří družinu 
navštěvovali nepravidelně, především ve dnech, kdy 

probíhaly kroužky, do kterých konkrétní děti chodily.  
Školní kuchyně vařila pro 87 dětí a 15 dospělých. 

 
Žáci se měli možnost v tomto školním roce přihlásit na 

tyto zájmové kroužky: 
 

anglický jazyk pro 1. a 2. ročník 
turistický kroužek   

kroužek vaření 
výtvarně keramický kroužek  

kroužek hry na flétnu 
kroužek deskových her 

kroužek šití 
 

Tyto kroužky jsou vedeny pedagogickými pracovníky 
školy. 



Kroužky fungovaly pravidelně. 

 V tomto školním roce jsme na základě dotací mohli i 

nadále zaměstnávat školní asistentku v ZŠ na 0,2 

úvazku.  

V ZŠ byl také provozován kroužek pro předškoláky, který  

navštěvovalo 18 dětí z MŠ. 

 
 

 c.) Údaje o zaměstnancích 
 

Ředitelkou školy setrvala i nadále Jana Seiwaldová.  
O účetnictví pečovala účetní paní Iva Vondrušková na 

základě smlouvy o zpracování mezd a zpracování 
účetnictví. Čtvrtým rokem v naší škole pracovala 

hospodářka Petra Králová.  
Rada školy je tříčlenná a setkala se čtyřikrát v tomto 

školním roce.  

 

     Ve školním roce 2023 / 2024 pracovalo na základní 
škole sedm zaměstnanců. V mateřské škole a školní 

jídelně také sedm zaměstnanců. Většina vyučujících má 
náležitou kvalifikaci.  

Jedna učitelka ZŠ na částečný úvazek nedokončila 
magisterské studium ze zdravotních důvodů. Pracuje u 

nás na nejnižší část úvazku. 

Ve školní jídelně pracovaly dvě kuchařky, vedoucí 
stravování a její zástupce. 

Nepřítomnost pedagogů byla řešena zástupem učitelek 
pracujících na nižší úvazek.. 

Zástupy nepedagogických zaměstnanců v jejich 
nepřítomnosti byly řešeny dohodami o provedení práce 

s důchodkyněmi.  Jedna kuchařka ukončila svou činnost 
a odešla do starobního důchodu. Nastoupila místo ní 

jiná, která po čtrnácti dnech také odešla ze zdravotních 
důvodů. 



Na konci školního roku se nám podařilo sehnat novou 
kuchařku, ale s nástupem až pro další školní rok.  

 
 

 
Zaměstnanci ZŠ: 

 

Jana Seiwaldová - ředitelka ZŠ  

Třídní učitelka 1. a 2. ročníku. Má dlouholetou praxi na základní 
škole. Je absolventkou Pedagogické fakulty v Ústí nad Labem. 
Zúčastnila se řady kursů a vzdělávacích akcí. Od r. 2007 působí 
na naší škole jako ředitelka.  
 

Mgr. Lenka Bitmanová 

 Je to učitelka s bohatými jazykovými zkušenostmi, která 
pobývala nějakou dobu v cizině, a učila anglický jazyk na střední 
škole v Liberci. Má vzdělání na všechny stupně škol. 
Praxi učitelky vykonává v souhrnu 19. rokem, a to půl roku i 
v zahraničí. Je třídní učitelkou 2. a 4. ročníku. 

 

Mgr. Olga Chomoutová – učitelka ZŠ 

 Je učitelkou s dlouhou praxí.  
Pracuje na celý úvazek jako třídní učitelka 5. ročníku, vedla 
turistický kroužek.  

 

Ludmila Činčurová 

 Učitelka s  praxí. Vyučuje hudební výchovy přesto, že nesplňuje 
kvalifikační požadavky. (Studium pedagogické fakulty 
absolvovala, ale bez ukončení. Kromě výuky vedla kroužek 
anglického jazyka a hry na flétnu. 
 

 Ivana Hladíková - vychovatelka ŠD 

Má středoškolské vzdělání – vychovatelství a dvaatřicetiletou 
praxi.  Účastní se vzdělávacích programů v rámci DVPP.    
 

Tomáš Horáček, 

 Správce počítačové sítě, který zároveň vedl výuku na počítačích 
 ve 3., 4. r. a 5. r., (Externí pracovník) 
 



MgA. Veronika Švajdová Dis 

Celý rok pracovala ve škole jako školní asistentka. Učila 
výtvarnou výchovu a pracovní činnosti, prvouku, přírodovědu a 
vlastivědu. Vedla výtvarně keramický kroužek a klub deskových 
her. Celoročně vedla i kroužek pro předškoláky. 
 

 Petra Marešová 

Již dlouhou dobu pracuje na naší ZŠ jako školnice. Tato 
zaměstnankyně má ukončené střední vzdělání s výučním listem 
v oboru krejčovství. 
Na škole vede kroužek šití. 
 

Bc. Petra Králová 

Zastává místo hospodářky. Převzala některé činnosti od ostatních 
zaměstnanců, kterým tyto byly v předešlých letech ředitelkou 
přiděleny, a je ředitelce nápomocna ve vyřizování školní 
administrativy. 
 
 

d. )  Údaje o přijímacím řízení 

 
     Zápis dětí do 1. ročníku pro š. r. 2024/2025 proběhl v 
termínu stanoveným MŠMT a to 7. 4. 2024.  K zápisu přišli rodiče 
s 1 dětmi. Všechny děti byly k základnímu vzdělávání v ZŠ Pěnčín 
přijaty. Jeden  zažádal o odklad školní docházky a bylo mu 
vyhověno. Do konce školního roku se 3 děti odhlásily, protože 
byly přijaty na jinou ZŠ. 
 

e. ) Vyhodnocení naplňování cílů ŠVP 

 
Naplňování cílů ŠVP se nám z větší části podařilo. Žáci získali 
určené kompetence v rámci svých dispozic a schopností. K 
hodnocení naplňování cílů nám posloužily i Scio testy, kde ve 
srovnání s celorepublikovými výsledky se naše škola zařadila 
celkově do mírného podprůměru. Hlavní příčinou byl velmi 
nezodpovědný přístup žáků k testování a nezájem v testech uspět. 
  
 
 

f.) Výsledky vzděláványí žáků 



 

  Ve školním roce 2023/2024 dokončilo výuku v jednotlivých 
ročnících na Základní škole Pěnčín k 30. červnu 43 žáků. 33 žáků  
obdrželo vyznamenání a jedna žákyně navštěvovala znovu 4. 
ročník v důsledku půlroční absence pro závažné onemocnění. 
V oblasti chování bylo uděleno jedno napomenutí třídního učitele.  
Za reprezentaci školy v soutěžích a pečlivou práci bylo uděleno 
celkem 7 pochval. 
Osm žáků z pátého ročníku přestoupilo na ZŠ  Skálova v Turnově 
a jeden žák na ZŠ v Kobylech, 2 žáci na ZŠ v Hodkovicích a 1 
žákyně na ZŠ v Liberci. Docházku na naší škole ukončili ještě dva 
žáci. Jeden  z 2. ročníku a přešel na ZŠ v Liberci a jedna žákyně 
ze 3. r. na ZŠ v Ohrazenicích.  
Naše škola se zúčastnila různých soutěží Děti absolvovaly 
Logickou olympiádu, matematickou soutěž Klokan, Literární 
soutěž – Proměna, sportovní soutěže MC Donalds cap – fotbalová 
soutěž a soutěž ve Florbalu.  Ve fotbalu jsme byli První v prvním 
kole a druzí v kole druhém, Ve florbale jsme obsadili druhé místo 
a jeden z žáků byl oceněn jako nejlepší střelec. Kroužek šití se 
zúčastnil „módní přehlídky na Technické univerzitě v Liberci, kde 
obsadili čtvrté místo z dvaceti dvou možných a jako nejmladší 
účastníci byli oceněni cenou technické univerzity.  
 
 
 

g.) Údaje o prevenci a podpoře 

Prevence patologických jevů a rizikového chování byla nedílnou 
součástí vzdělávacího procesu. Na hodinách různých předmětů 
byla tomuto tématu věnována pozornost. Na škole proběhla jedna 
beseda s policistkou ČR a divadelní představení se zapojením dětí 
do děje příběhů.  
Pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami probíhalo 
doučování třídními učitelkami, které se dětem věnují vždy po 
vyučování a dále při výuce jsou brány ohledy na potřeby těchto 
žáků. 
Děti nadané jsou zapojovány do soutěží a jsou jim zadávány 
náročnější úkoly než běžným žákům. 
 
 
 
 



h.) Další vzdělávání pedagogů 

 
Další vzdělávání pedagogů probíhalo především online. 
Pedagogové se vzdělávali v oblastech výuky čtení, výtvarných 
činností, výchovných problémů a preventivních programů.  

 

i.) Informace o školních a mimoškolních aktivitách 

 

Informovanost rodičů o plánovaných akcích na každý měsíc byla 
zajišťována i v tomto roce pomocí zpravodaje Pěnčínský školáček. 
Tento byl opět zasílán rodičům pomocí e-mailů a rodiče jej našli i 
na webových stránkách školy. Těsně před akcemi byli rodiče o 
akcích informováni znovu a podrobně. 
Jako každý rok proběhla ve škole spousta mimoškolních akcí 
vzdělávacího charakteru. Spaní ve škole, spojené s dušičkovým 
průvodem společně s MŠ s rodiči a veřejností, zimní besídka v KD 
a letní na školní zahradě, dva minijarmarky, na kterých děti 
prodávaly své výrobky, jsou každoroční akce. Je to již tradice. 
Z dalších akcí budu jmenovat exkurze do Hradce Králové do 
elektrárny, do divadla v Karlíně a na Pražský hrad a mnohé další. 
Na konci školního roku 2022/2023 se kroužek šití přihlásil do 
soutěže na střední technickou školu v Liberci. Mezi základními a 
středními školami obsadili naši účastníci krásné 4. místo. Na 
konci tohoto školního roku se na tuto soutěž přihlásili také. 
  V průběhu roku se rodiče přišli informovat na své děti na třech 
rodičovských sdruženích v ZŠ. Účast na dvou společných 
rodičovských schůzkách byla vždy větší než 85% zákonných 
zástupců.  Při individuálních schůzkách to bylo méně než 70% 
rodičů. 
 Rodiče měli možnost se na své děti zeptat kdykoliv v průběhu 
roku po předchozí domluvě s učitelkou. 
 

j) Dotace 

Od začátku roku pokračujeme v dotačním programu 
Šablony I. Na konci roku jsme ve spolupráci s MAS 

Turnovsko posílali první monitorovací zprávu na MŠMT. 
Kromě různých podpořených aktivit bylo z této dotace 

modernizováno zařízené IC učebny, v MŠ si pořídili 
reproduktor s mikrofonem a novou digitální tiskárnu. 



K dotaci ze SZIF jsme podávali v tomto roce dvě zprávy o 
instalaci a využívání interaktivních zařízení. 
 
 

k) Inspekce ČŠI a další kontroly 
 
V tomto školním roce neproběhla na naší škole žádná kontrola 
ani inspekce. 

 

 

l)  Základní údaje o hospodaření  

 
Letošní rok byl finančně úspěšný. Hospodařili jsme s přebytkem   
304 368,66 Kč. Tento přebytek dosáhl takovéto výše z důvodu, že 
bylo avizováno velké navýšení plateb energií. Zřizovatel nám tedy 
navýšil rozpočet, abychom náklady byli schopni pokrýt. 
K navýšení došlo, ale velmi rychle došlo k zlevňování, tudíž nám 
navýšený rozpočet nejen stačil, ale  dosáhli jsme i značného 
přebytku, který byl převeden do rezervního fondu.  
Finance od státu jsme využili v plném rozsahu.  
Projekt Šablony I pro naši školu začal 1. 9. 2022  a byl ukončen 
k 31. 9. 2024. Poslední monitorovací zpráva bude podány do 
konce října 2024. 
 
 

m ) Závěrem 

 
Školní rok 2023/2024 byl rokem, kdy výuka a další činnost ZŠ se 
již ustálila, přijali jsme vývoj některých událostí, děti si zvykly na 
spolužáky hovořící jinak, než česky. Celkový provoz školy i školky 
se vrátil relativně do normálu. 
Přáli bychom si, aby se zklidnil i světový vývoj a my mohli nadále 
pracovat bez hrozeb a v běžném prezenčním režimu. 
Jsme moc rádi, že zřizovatel se stále velmi dobře stará o obě naše 
školská zařízení a i v dalších letech počítá s jejich dalším 
rozvojem.  

 

Sestavila  

J.Seiwaldová 


